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Medaile Josefa Hlávky

Porotu tvořili a o cenách rozhodli ame-
rický potápěč a ekolog William Parks, no vo -
zélandský režisér Ilja Ruppeldt, architekt
a šéfredaktor časopisu ERA 21 – O archi-
tektuře víc! Osamu Okamura, organizátorka
slovenského festivalu Envirofilm a prezi-
dentka mezinárodní asociace environmen -
tálních filmů Ecomove International Dag-
mar Rajčanová, filmová publicistka Alice
Aronová a producent a publicista David
Prudký.

Další filmy se promítaly nesoutěžně
v informativní sekci a na přání. Zavedly
diváky např. na Šumavu, na Borneo, do
Dominikánské republiky a na řadu dalších
míst na světě. Na festivalu koncertně vy -
stoupili také Ivan Hlas, Varhan Orchestro -
vič Bauer, Jazzová sekce OFO a Epoque
quartet, Swing Trio Avalon a Jakub Šafr

a The Tap Tap. Vrcholem divadelního pro-
gramu bylo jednoznačně představení Pátá
dohoda v pátek 7. října v Městském divadle
v Českém Krumlově.

Ekofilm měl i bohatý odborný dopro-
vodný program, probíhající především na
budějovické Přírodovědecké fakultě Jiho-
české univerzity. Např. Dan Bárta a Aleš
Dolný vedli seminář Vážky lesů východ-
ního Bornea. Zajímavý seminář Péče o lesy
v národních parcích ČR připravil Radek
Drahný ze Správy KRNAP. V něm se také
konfrontoval pohled ředitele hospodářských
lesů Bořivoje Navrátila (Český Krumlov)
se zkušenostmi správců tří českých ná -
rodních parků. Mnoho otázek návštěvníků
semináře pak směřovalo na dalšího účast-
níka – náměstka ministra životního pro-
středí Tomáše Tesaře. Rok chemie festival

připomněl odpolední přednáškou nebo
spíše popularizační show Michaela Lon-
desborougha Chemie v akci, kterou tento
britský vědec z Ústavu anorganické che-
mie AV ČR, v. v. i., trvale žijící v Čechách
zasvětil chemii energie, fotosyntéze, alter-
nativním zdrojům energie a biopalivům.
To bylo ostatně téma, které se v programu
Ekofilmu 2011 objevovalo v různých po -
dobách. Letošní Ekofilm byl ale hlavně
věnován Mezinárodnímu roku lesů. Kro-
mě lesa na filmovém plátně bylo možné
les navštívit i osobně – v závěru festivalu
se konala každoroční údržba Lesa Ekofil-
mu nedaleko Českého Krumlova.

Festivalu se účastnilo na 7 tisíc návštěv-
níků a mnozí z nich se už teď těší na příští
ročník. Zváni jsou všichni, kdo mají rádi
přírodu a není jim jedno, kde a jak žijí.

V předvečer oslav státního svátku 17. listopadu 2011, Dne boje za svobodu a demokracii se v rodinném sídle J. Hlávky na zámku
v Lužanech u Přeštic uskutečnilo předání Medailí Josefa Hlávky a Cen Josefa Hlávky. Na návrh předsedy Akademie věd ČR prof. Ji ří -
ho Drahoše udělilo Nadání Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových Medaili Josefa Hlávky jednomu z nejvýznamnějších českých
neurofyziologů prof. Františku Vyskočilovi. Tato medaile je každoročně udělována významné osobnosti české vědy a umění jako
ocenění celoživotního díla.

F. Vyskočil dlouhodobě působí ve Fyziologickém ústavu AV ČR, v. v. i., a na Přírodovědecké fakultě UK v Praze. V letošním roce
převzal z rukou J. Drahoše také Čestnou oborovou medaili J. E. Purkyně za zásluhy v biomedicínských vědách. Výzkumy prof. Vysko-
čila vedly k významným objevům a v r. 1977 mu umožnily založit vědeckou školu studia nekvantového uvolňování neuropřenašečů
a předložit ucelenou teorii tohoto druhého hlavního mechanismu přenosu informace na nervových a svalových synapsích.


